Johannesbrunn/Binabiburg

C-Junioren holen Meisterschaft

Bereits einen Spieltag vor Saisonende sicherten sich die Schützlinge von Trainer Manfred Motzko und Sebastian Lorenz die Meisterschaft.

In einem mitreißenden  Spiel konnte der TSV Kirchberg mit 3:4 besiegt werden.

Die ohne Kapitän Tobias Becker angetretenen Gäste erspielten sich gleich in den Anfangsminuten einige schöne Torgelegenheiten.

Rainer Gerbl, Michael Scheidhammer und Benedikt Spirkl erzielten die Tore zu einer beruhigenden 3:0 Führung.

Danach kamen die Gastgeber besser ins Spiel. Noch vor der Pause gelangen zwei Treffer, die eine spannende zweite Hälfte erwarten ließen.

Angefeuert von begeisterten Zuschauern drängte der TSV nun auf den Ausgleich, der in der 42 Minute auch gelang. Turbulente Szenen hatte die SG-Abwehr um Libero Stefan Becker, Josef Haas, Michael Gaube, Thomas Grötzner und Tobias Hartlmüller nun zu überstehen.

Torwart Johannes Ruhdorfer klärte des öfteren reaktionsschnell.

Viel Laufarbeit und disziplinierte Spielweise der vorbildlich kämpfenden Mittelfeldspieler Rainer Gerbl, Martin Rieger, Tobias Hiller, Benedikt Spirkl und Thomas Meierhofer konnten das Spiel wieder offen gestallten.

Ein offener Schlagabtausch folgte. Beide Teams trafen zweimal

Latte und Pfosten. Michael Scheidhammer scheiterte freistehend vor dem Torwart. Markus Gelhart und Mathias Plininger konnte durch schöne Flanken und Einsatzbereitschaft gefallen.

In der 60 Minute dann die Entscheidung. Nach schöner Vorarbeit von Rainer Gerbl schob Michael Scheidhammer zum vielumjubelten  Siegtreffer ein, der den 4:3 Endstand bedeutete.

Nach dem Schlusspfiff des guten Unparteiischen feierten die 

SG-Spieler ausgelassen, wobei die Trainer von einer ungewollten Dusche nicht verschont blieben.

Vor dem letzten Spiel führt die Mannschaft nun uneinholbar mit einem Torverhältnis von 155:17 Toren und 48 Punkten die Tabelle an.

Am Mittwoch findet das letzte Punktspiel statt. Auf heimischer Anlage ist die SG Neufraunhofen/Baierbach zu Gast.

Anstoß ist um 18.00 Uhr auf dem Sportplatz in Binabiburg. 

Die Mannschaft würde sich über eine große Zuschauerkulisse freuen.     



















